

人与自然和谐共生 共建清洁美丽世界

华阳街道举行绿色低碳生活节启动仪式

6月5日是第51个世界环境日。6月2日上午,四川天府新区华阳街道办事处举行“水润天府?天清华阳——华阳绿色低碳生活节”启动仪式,纪念世界环境日,积极响应“共建清洁美丽世界”的中国主题。

本次活动由四川天府新区成都片区人民法院、四川天府新区成都片区人民检察院、四川天府新区生态环境和城市管理局指导,华阳街道办事处主办,华阳街道麓湖公园社区居委会协办。

低碳“点亮”华阳 活动现场互动感强

启动仪式上,成都市生态环境局党组成员、副局长易波致辞表示:“生态治理考验着历史眼光、责任担当,折射着民生福祉、人民情怀,体现着执政能力、发展质量,要在生态治理的全过程彰显生态之美,以生态之美成就生活之美。在建设全面践行新发展理念的公园城市示范区行动中,成都市始终坚持以新发展理念为‘魂’、以公园城市为‘形’,持续优化生态价值。下一步,成都市生态环境系统将深度融入区域发展战略,积极推进碳达峰碳中和,打好污染防治攻坚战,大力培育绿色低碳产业,全面强化智慧环保建设。时代是引领者,我们都是参与者、奋斗者,希望广大的市民朋友们能积极参与生态环境保护。”

随后,华阳街道发布了《生态之美?美好华阳》主题宣传片。片中一幅幅生态画面陆续呈现:老街旧巷里的顺河公园、拾光公园;邻水而建的锦江生态带、维也纳森林公园;烟



华阳绿色低碳生活节启动。



活动现场,嘉宾参与互动。

火味十足的风情廊桥、丽景路三段……为了提升生态环境保护意识,让绿色低碳生活理念深入人心,华阳绿色低碳生活节现场设置了丰富多彩的主题表演和互动环节。由华阳实验小学学生和麓湖公园社区居民演绎的《嗨,美好华阳》快板、《华阳,一座会呼吸的城》诗朗诵、《低碳贝贝》舞蹈等节目,将低碳环保理念融入脍炙人口的诗句、童谣,让人耳目一新。

当天,活动现场还设置了以“动,一路低碳华阳”“塑,一座美丽华阳”“知,一色天清华阳”“居,一座生态华阳”为主题的多个互动体验环节,让参与者在

学习环保知识的同时,体验低碳生活的活力。“亮了亮了,华阳亮了!”“我也来试一下哇!”……在现场互动区,来自华阳社区的居民们用低碳骑行的方式点亮“华阳”字样。每人骑行一分钟,就为华阳减少一份碳排放,人人都践行低碳环保理念,华阳一定更加靓丽、多彩。

生态治理见成效 华阳悄然更美丽

在奋力建设公园城市示范区的进程中,华阳始终高标准高质量推进生态治理。近年来,华阳的生态环境正悄然发生着可喜的变化,随着大气污染防治、水环境治理等工作的持续深入,锦江、江安河愈发水体清明,两岸绿意盎然,每逢初春便引来候鸟栖息。以建设“雪山下的公园城市”为奋斗目标,华阳街道陆续建成通济园、顺河公园等13处“小游园”“微绿地”,争创蓝花屿、白玉台、万科翡翠公园、蜀郡·心怡德胜苑等18个成都市园林式居住小区,先后推动丽景路南段、美岸路三段、滨河路二段、言门十二味街等4条街道获评

成都市“最美街道”。

满目皆翠,处处风景。华阳不断打造城市未来美好生活的体验空间,让市民时刻生活在花丛中,让城市拥抱自然、贴近自然。下一步,华阳街道将紧紧围绕公园城市示范区建设要求,践行绿色发展理念,推动生态文明建设迈上新台阶。

生态与人文场景交织 争创全国文明典范城市

绿色生态和城市文明,是一座清洁美丽城市的一体两面。在创建全国文明典范城市的进程中,低碳环保、生态宜居也成为了华阳的关键词。

在保留生态本底的同时,华阳街道努力改善居住环境的品质,精心打造“景观化、可进入、可参与”的开敞空间,“扮靓”背街小巷:穿上“新装”的张家巷子重新焕发昔日的活力,一面面以老街记忆为主题的文化墙展现成都休闲生活文化,将成都人的生活进行了艺术化表达。通济桥下,顺河街头……曾经不起眼的公共区域,都以崭新的面貌重回大家视野,越来越多的小游园、微绿地,点缀着这一片生机勃勃的土地。几年来,一群热心市民自发组建的“绿袖套”环保志愿者,积极参与生态环境保护“十进”和河长制“七进”宣传,有力推动宣传进社区、进小区,帮助提升华阳的生态文明共治能力和水平。

人与自然和谐共生,共建清洁美丽世界,华阳正努力让公园城市的理想照进现实。

据“天府华阳”

桥下变身乒乓球桌 居民送锦旗谢街道

近日,在四川天府新区华阳街道主要负责人和街道相关部门负责人的多方协调下,华阳辖区锦江桥下的空地成为华阳居民开展乒乓球运动的场地。为此,华阳乒乓球协会制作了一面锦旗送到街道,表达华阳广大乒乓球爱好者的感激之情。

“徐主任,谢谢你们付出,我们乒乓球爱好者终于有家了。”当天,华阳乒乓球协会副会长康静把印有“人民公仆 为民办实事”的锦旗送到街道时这样说道。据康静介绍,过去很多年里,他们这支队伍辗转了多个运动场地,一直没有长期固定的“窝”。今年,有乒乓球爱好者在其它地方看到桥下也能变成运动场,于是就向街道申请将锦江桥下的场地作为乒乓球运动之用。桥下空地的使用,需要协调各个有关部门,华阳街道主要负责人及街道城管办负责人高度重视此事,多方奔走,最终将这块空地定了下来。



锦江桥下的乒乓球桌受欢迎。

6月10日,记者来到锦江桥下的乒乓球桌看到,场内整洁,环境安静,而且很凉快,四周围着网状护栏,十几位居

民正潇洒挥拍,享受乒乓球运动带来的乐趣。目前,该乒乓球桌的基础设施大致布置完成,已经放入6张乒乓球桌,

另外一半的空间正在打造,待地胶铺好后,还会放入更多的乒乓球桌。现在,锦江桥下可以打乒乓球的消息在华阳乒乓球爱好者中传开了。“哎呀,这里宽敞,好巴适!”王阿姨一来就这样感叹道,随即拿出包里的乒乓球拍与同伴打了起来,看得出来,大家对这里十分满意。

居民有所呼,街道有所应。华阳街道利用锦江桥下的闲置空间打造乒乓球桌,既美化了社区环境,又增加了华阳居民的运动空间,让华阳人有了更多的获得感与幸福感。“现在,华阳街道帮我们定下了这个地方,还支持我们进一步完善设施,锦江社区也来帮助,我们老年人很开心。这个乒乓球桌每天都开门,华阳居民从早到晚都能来这儿锻炼身体,而且夏天在河边打乒乓,凉快舒服,非常感谢街道!”康静由衷地表示。

华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道